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ZADANIE 1 (1 pKT)

Najwieksza liczba naturalna, ktéra spetnia nieréwnosci x2—5x—-7<0 jest
A)0 B) 3 C7 D)6

ZADANIE 2 (1 PKT)

Liczba v/—0,15625 - /0,04 jest réwna
A) —% B) —0,5 Q)1 D) —0,2
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ZADANIE 3 (1 PKT)

Roznica log, 513 — log, /565 jest rowna
A) 3 B) —2 Q)2 D) —3

ZADANIE 4 (1 PKT)

Na osi liczbowej zaznaczono przedziat.

J\ + + + + + + + + + J\
-4 6 X
Zbiér zaznaczony na osi jest zbiorem wszystkich rozwigzan nieréwnosci
A)x—5]>1 B)|x—1| >5 C)lx—5<1 D) |x—1] <5
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Informacja do zadan 5.11 5.2

W kartezjariskim uktadzie wspéirzednych (x,y) narysowano wykres funkcji y = f(x) (zo-
bacz rysunek).

765432—11V2 34567 «x

ZADANIE 5.1 (1 PKT)

Wyznacz zbiér wszystkich argumentéw, dla ktérych funkcja y = |f(x)| przyjmuje wartosci
wieksze od 1.
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ZADANIE 5.2 (1 PKT)

Funkcja f jest rosnaca w przedziale

ZADANIE 6 (1 PKT)

Dla kazdej liczby rzeczywistej a wyrazenie (5a — 2)? — (5a + 2)? jest réwne
A)0 B) —40a Q)8 D) 50a% — 40a
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ZADANIE 7 (2 PKT)

Wykaz, ze dla kazdej liczby naturalnej n reszta z dzielenia liczby 513 + n? — 5n przez 5n + 1
jest rowna 1.
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ZADANIE 8 (1 PKT)

W Kkartezjariskim uktadzie wspotrzednych (x,y) dane sa proste k oraz I o réwnaniach

k: yzg—)x
[: y:gx—15

Dokoricz zdanie. Wybierz odpowiedz A albo B oraz odpowiedz 1., 2. albo 3.
Proste k oraz |

A) sa prostopadle B) nie sa prostopadte
i przecinaja sie w punkcie P o wspéirzednych

1. (18,—-12) 2.(—18,12) 3.(18,12)
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ZADANIE 9 (1 PKT)
Na rysunku przedstawiono geometryczna interpretacje jednego z nizej zapisanych uktadéw
rownan.

+1 +5

|
a1

Ukladem réwnan, ktérego interpretacje geometryczna przedstawiono na rysunku, jest

alv=—wrs g lv=si-g o G ly=—avrs ) Jy=s s
) _ 3 9 ) _ 4 2 ) _ 4 7 ) 1 4
y=-3¥—5 y=-5x+3 y=-—3x+3 y=g1x+s
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ZADANIE 10 (1 PKT)

Dany jest wielomian W(x) = —4x3 4+ 2x% 4 kx — 1, gdzie k jest pewna liczba rzeczywista.
Wiadomo, ze wielomian W mozna zapisa¢ w postaci W(x) = (1 — 2x) - Q(x) dla pewnego
wielomianu Q. Liczba k jest r6wna

A) 3 B) 2 Q) (-2) D) -1

ZADANIE 11 (1 PxT)

Proces stygniecia herbaty w otoczeniu o stalej temperaturze 21°C opisuje funkcja wyktad-
nicza T(x) = 77 -279%% 4 21, gdzie T(x) to temperatura herbaty wyrazona w stopniach
Celsjusza po x minutach liczonych od momentu x = 0, w ktérym herbate zalano wrzat-
kiem. Temperatura herbaty po 25 minutach od momentu zalania wrzatkiem jest réwna
A)21,5°C B) 77°C C) 59,5°C D) 61°C
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ZADANIE 12 (1 PKT)

Dla kazdej liczby rzeczywistej x r6znej od 01 —3 wyrazenie éi—*s’)cz - 213 jest réwne
241 +1 +1 2
A) B) %5 O s D) e

ZADANIE 13 (1 PKT)

Jednym z miejsc zerowych funkcji kwadratowej f jest liczba (—3). Pierwsza wspotrzedna
wierzchotka paraboli, bedacej wykresem funkgji f, jest réwna 3. Drugim miejscem zerowym

funkcji f jest liczba
A)6 B) 5 C) (—6) D)9
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ZADANIE 14 (2 PXT)
Ciag (542 + 3a,a?,18 — 3a?) jest arytmetyczny. Oblicz a.

11
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ZADANIE 15 (1 PKT)

W kartezjariskim uktadzie wspétrzednych (x, y) zaznaczono kat a o wierzchotku w punkcie
O = (0,0). Jedno z ramion tego kata pokrywa sie z ujemna pétosia Oy, a drugie przechodzi
przez punkt P = (—3, 1) (zobacz rysunek).

y
P=(-3,1
( ) 1

3-2-1\¢01 2 3 «x

Tangens kata a jest rowny
1 3
A 75 B~ (o) O (-

[ A€~ ]
~—

D) (—

Q=
N———

2
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ZADANIE 16 (1 PKT)

Wskaz réwnanie, ktérego rozwiazaniami sa liczby —2 oraz 3.

2, — 24—
Nez=#  BESt=0 OEREE-0 DEto

ZADANIE 17 (2 PKT)

Funkcje A, B, C, D, E oraz F sa okreSlone dla kazdej liczby rzeczywistej x. Wzory tych
funkcji podano ponizej. Dokoricz zdanie. Wybierz dwie wiasciwe odpowiedzi sposréd po-
danych.

Liczba v/2 jest warto$cia funkgji

A)A(x) = (x+1)2+2 B)B(x) =x*+4x+6 O)C(x)=—(x+3)2+1
D)D(x) = —(x+1)?>+2 E)E(x) = (x+3)?>+1 F) F(x) = —x? 4+ 2x

13
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Informacja do zadan 18.11i 18.2

Na rysunkach A-F w kartezjariskim ukfadzie wspoétrzednych (x,y) zaznaczono r6zne katy.
Jedno z ramion kazdego z tych katéow pokrywa sie z dodatniq pétosia Ox, a drugie przecho-
dzi przez jeden z punktéw o wspoélrzednych catkowitych: A lub B, lub C ,lub D, lub E, lub

F.
1 1 1
A)A 51y B) 3/B @) 51y .
2 2 2
1 1
N s
32-11012% 32-1 (01 2 3 2-1 101 2 3
1 1 1
D)D A1V E) oY F) oY
2 2 2
4 E F
N X ~N x
32-110123 %2110123 -2-11012%

ZADANIE 18.1 (1 pxT)

Na ktérym z rysunkéw zaznaczono kat B € (0°,180°), spetniajacy warunek cos? B > 0,7?

14
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ZADANIE 18.2 (1 pkT)
Na ktérym z rysunkéw zaznaczono kat o € (0°,180°), spetniajacy warunek tga < —1?

ZADANIE 19 (1 PKT)
Okrag O o $§rodku S = (—4,2) jest styczny do osi Ox uktadu wspétrzednych. Okrag O jest

okre$lony réwnaniem
A) (x—4)+(y+2)2=4 B) (x — 4)2
C) (x+4)2+(y—2)2=4 D) (x +4)?

15
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ZADANIE 20 (5 PKT)

Zaklad stolarski produkuje stoly, ktére sprzedaje po 2144 zlotych za sztuke. Wiasciciel, na
podstawie analizy rzeczywistych wplywéw i wydatkow, stwierdzit, Ze:

e przychdd P (w ztotych) ze sprzedazy x stoldow mozna opisa¢ funkcja P(x) = 2144x
* koszt K (w zlotych) produkgji x stotéw miesiecznie mozna opisaé funkcja

K(x) = 16x* + 32x + 2650.

Miesiecznie w zakladzie mozna wyprodukowac co najwyzej 80 stotéw. Oblicz, ile stoléw po-
winien miesiecznie sprzedawaé zaklad, aby zysk ze sprzedazy stoléw wyprodukowanych
przez ten zaklad w ciagu jednego miesiaca byl mozliwie najwiekszy. Oblicz ten najwiekszy
zysk.

16
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ZADANIE 21 (1 PKT)
Ciag (ax) jest okreslony wzorem a, = "2 dla kazdej liczby naturalnej n > 1. Liczba wyra-

zOw tego ciagu mniejszych od 10 jest r6wna
A) 43 B) 37 C) 36 D) 42

ZADANIE 22 (1 PKT)

Wszystkich réznych liczb naturalnych czterocyfrowych, w ktérych zapisie dziesietnym sa

dokfadnie 3 takie same cyfry jest
A) 400 B) 360 C) 288 D) 324
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ZADANIE 23 (2 PKT)
Rozwiaz réwnanie x> 4+ 9x? +2x +9 = (x — 3)2.

18
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ZADANIE 24 (1 PKT)

Pole czworokata ABCD jest réwne 3 + 3v/3. Ponadto: |AB| = |BC| = 3v/2, |AD| = 2V/3,
|£ABC| = 60°, |£{ADC| = 120° (zobacz rysunek).

Dlugosé boku CD jest réwna
A)3—+3 B) 6 —2v2 Q) 3V3 D)2 -3

19
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ZADANIE 25 (1 PKT)

Suma trzech pierwszych wyrazéw malejacego ciagu geometrycznego jest rowna 10,5. Drugi
wyraz tego ciagu jest rowny 3. Czwarty wyraz tego ciagu jest rtOwny
A) 15 B) 3,5 C) 0,75 D) 2,25

ZADANIE 26 (1 PKT)

W okregu O kat srodkowy S jest oparty na tuku trzy razy dltuzszym od tuku, na ktérym
oparty jest kat wpisany «. Kat f ma miare o 90° wieksza od kata «. Miara kata f jest réwna
A) 54° B) 18° C) 108° D) 126°

20
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ZADANIE 27 (1 PKT)

Doswiadczenie losowe polega na dwukrotnym rzucie symetryczna szeScienng kostka do
gry, ktora na kazdej Sciance ma inna liczbe oczek — od jednego oczka do szesciu oczek. Praw-
dopodobienistwo zdarzenia polegajacego na tym, ze iloczyn liczb wyrzuconych oczek jest

liczba dwucyfrowa, jest rowne
5 5 17 19

ZADANIE 28 (1 PKT)
Funkgcja f jest okreslona dla kazdej liczby rzeczywistej x wzorem f(x) = i’;—;g‘, gdzie k jest

pewna liczba rzeczywista. Ta funkcja spelnia warunek f(1) = ;Z. Wartos¢ wspoélczynnika k

we wzorze tej funkdji jest rowna
A) (-3) B)3 C) (—4) D) 4

21
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ZADANIE 29 (1 PKT)

Na bokach AB i BC tréjkata ABC wybrano odpowiednio punkty F i E w ten sposob, ze
|AF| : |FB| = |CE| : |[EB] = 1 : 2. Odcinki AE i CF przecinaja sie w punkcie S (zobacz
rysunek).

C

A T B

Oceni prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Trojkat ASC jest podobny do tréjkata ESF. P F
Pole trojkata FAE jest rowne polu tréjkata FCE. P F

22
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ZADANIE 30 (1 PKT)

Dany jest graniastostup prawidtowy szesciokatny ABCDEFA'B'C'D’E'F/, w ktérym kra-
wedz podstawy ma dtugos¢ 3. Przekatna AD' tego graniastostupa jest nachylona do ptasz-
czyzny podstawy pod katem 60° (zobacz rysunek).

Pole $ciany bocznej tego graniastostupa jest rowne

A) 183 B) 6v/3 Q) 9v2 D) 90
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ZADANIE 31 (2 PKT)

Dany jest okrag O o srodku w punkcie S. Przedluzenie $rednicy AB tego okregu przecina
przedtuzenie cieciwy CD w punkcie P (zobacz rysunek). Ponadto: |[PB| = 8, |DC| = 14 oraz
|PD| = 10.

Oblicz promieni okregu O.
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ZADANIE 32 (1 PKT)

Mediana kolejnych sze$ciu liczb naturalnych jest réwna 47,5. Najmniejsza z tych liczb to
A) 46 B) 41 C) 45 D) 44

ZADANIE 33 (1 PKT)

Punkty A oraz A’ = (—158,296) sa symetryczne wzgledem prostej x = —2. Wéwczas
A) A = (154,296) B) A = (158,296) C) A = (166,296) D) A = (162,296)
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ZADANIE 34 (2 PKT)

Ze zbioru szesciu liczb {4,5,6,7,8,9} losujemy ze zwracaniem kolejno dwa razy po jednej
liczbie. Oblicz prawdopodobieristwo zdarzenia A polegajacego na tym, ze iloczyn wyloso-
wanych liczb jest podzielny przez 9.

26


https://zadania.info

